

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 3

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco Viguera Zurbarano
App.º de Córdoba A.º 2.º
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELEFONO
núm. 2814

Martes 31 de Mayo de 1938

Año XL.—Núm. 12.799

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
30 DE MAYO DE 1938

En el sector de Mosqueruela, del frente de Ternel, se reanudó hoy nuestro avance, teniendo que vencer la resistencia del enemigo y conquistándose brillantemente, entre otras posiciones, el Mas de Adriales, Mas de la Fuente del Oro, Mas Domene, Pinar Ciego, cota 1.800 y otras. Hoyita del Puerto, la Masía del Zapatero, cruce de las carreteras de Linares a Mora y Puerto Mirgálvo, ermita de San Bernardo y todo el macizo montañoso del Tosal de Magliano, hasta dominar la Rambla de la Viada. Se han cogido a los rojos más de doscientos muertos, un centenar de prisioneros, muchas ametralladoras, fusiles ametralladores y fusiles.

En el sector de Paebia de Valverde se ha seguido avanzando y derrotando al enemigo y se ha llevado a cabo la ocupación del Plano de la Balsa, vértice Porfillejo y línea de la Rambla Cubillo. Y en el sector de Valbona nuestras tropas han rechazado victoriosamente varios contraataques.

Se han recogido en el campo ciento cinco cadáveres de los rojos. Han quedado en nuestro poder trescientos dieciocho prisioneros y entre otro material, seis ametralladoras, ocho fusiles ametralladores, ciento veintiseis fusiles y un parque de ingenieros.

En el frente de Castellón, en rápido avance, se han ocupado las regiones de los Carrascales, el Campillo, la Tirilla, el Fondo, Mas de Tosca, varias alturas y la Masía de Tárrega, y a la hora de dar el parte seguían avanzando nuestras tropas.

También ha sido conquistado el macizo de la ermita de San Cristóbal. En este frente se han hecho doscientos treinta y ocho prisioneros.

En el sector de Sort, durante la noche pasada y el día de hoy, han vuelto a ser atacadas algunas posiciones nuestras, como asimismo en el de Tremp, siendo brillantemente rechazados todos los ataques e intentos del enemigo.

Salamanca 30 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La Voz del Prelado EXHORTACIÓN PASTORAL A NUESTROS MUY AMADOS DIOCESANOS

Ningún símbolo más apropiado, amadísimos hijos, para expresar la *altísima misión que viene a desempeñar entre los hombres, que este anhelo de curar las enfermedades corporales, acabada imagen de aquellas otras enfermedades y lacerias del espíritu que exigían, para su curación, el bálsamo divino de su preciosa sangre tan generosamente derramada en lo alto de la Cruz; simbolismo que él hizo resaltar, mientras comía acompañado de publicanos y pecadores, respondiendo a las murmuraciones de los fariseos con estas palabras: «no necesitan del médico los que están sanos, sino los enfermos; por eso yo no he venido a buscar a los justos, sino a los pecadores»; y muchos sagrados intérpretes exponen la hermosa parábola del Samaritano, descubriendo en este piadoso peregrino al Verbo Eterno de Dios que desciende del trono de su gloria para curar a la humanidad herida y expoliada por la primera culpa.*

Pero no terminó la bienhechora influencia de Jesucristo con los días de su vida mortal; desde el Cielo, donde reina glorioso a la diestra de su Padre, sigue curando las dolencias de la humanidad redimida con su sangre, deparando en su providencia un supremo recurso con que salvar al hombre. El Redentor del género humano que había determinado traer a sí todas las cosas desde lo alto de la Cruz, atrajo por maravilloso modo a su sierva Margarita María de Alacoque, para que penetrando en su Corazón gustara en su fuente misma la inefable dulzura de su amor inmenso y la difundiera entre los hombres, y así, estando la humilde religiosa en presencia del Santísimo Sacramento, completamente olvidada de sí misma, se le apareció nuestro adorable Redentor y le descubrió las maravillas de su amor y los secretos inefables de su Corazón. Apareció este descansando en un trono de llamas, resplandeciente como el sol y transparente como el cristal; destacábase visiblemente la herida adorable que recibió en la Cruz y una corona de espinas rodeaba este divino Corazón rematado por el signo de la redención. «Mi Corazón», le dijo Jesús, está de tal manera enamorado de los hombres que no pudiendo contener en sí mismo las llamas de su ardiente caridad, necesita derramarlas por la meditación y manifestarse a ellos para enriquecerlos con preciosísimos tesoros». El Señor y el manifestado que le ser...

extremo agradable ser honrado en la figura de su Corazón, cuya imagen quería que fuese expuesta en público, prometiendo por ello singulares bendiciones y gracias.

Esta es, como todos sabéis, amadísimos hijos, la naturaleza del culto público al Sagrado Corazón y, no permitiéndonos la brevedad que nos hemos impuesto en la presente exhortación hablaros de esta tierna devoción, tan extensamente como fuera nuestro deseo, añadiremos solamente, a las consideraciones de años anteriores, el carácter exhortatorio y reparador que requieren las hotas amargas que vivimos y que concretó categóricamente el mismo Salvador en las sucesivas apariciones a la que es hoy Santa Margarita de Alacoque, a quien, exponiendo las inexplicables maravillas de su ardiente caridad y a que extremos había llevado su amor a los hombres, de quienes no recibía más que ingratiitud y desprecio, le dijo: «Esto me es más sensible que todos los tormentos de mi pasión, tanto que si los hombres correspondieran de alguna manera a mi amor, poco me parecería casito por ellos hice, y aun deseara hacer más, si posible fuera. Pero no tienen más que frialdades y repulsas para mi diligencia en hacerles bien. Tu, al menos, dame la satisfacción de suplir sus ingratiitudes en la medida de tus fuerzas; recibe la Sagrada Comunión con la frecuencia que te sea posible, acércate a comulgar to los los primeros viernes de cada mes. En la noche del jueves al viernes te haré participar de la mortal tristeza que experimenté en el huerto de las Olivas. Acompañádomos en aquella humilde oración que dirige a mi Padre en medio de mis angustias, te postrarás una hora costando tu rostro con la tierra, tanto para aplacar la divina cólera pidiendo misericordia para los pecadores, como para mitigar en cierto modo la amargura que me produjo el abandono de mis Apóstoles». Así precisa el Salvador, no solo el carácter satisfactorio y reparador de esta devoción, sino los mismos actos que la componen. De igual manera que El, impecable por naturaleza, incontaminado y segregado de los pecadores, ofreció a su Padre todos los actos de su vida mortal en expiación de las ofensas de los hombres, dándole satisfacción condigna en lo alto de la Cruz, donde destruyó el decreto que contra nosotros estaba dado y estableció una paz eterna reconciliando la tierra con el Cielo, así quiere que las almas justas reparen, en la medida de sus fuerzas, los agravios que hicieron los hombres a su divino Corazón, ofreciéndole, no solo las mortificaciones y sacrificios voluntarios, sino aquellas tribulaciones y dolores que, como prendas de su amor, regala a su alma predilecta.

(Continuaré)

La Escuela, símbolo de la Patria

La bien orientada Circular del Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, impone, con visión certera y alto espíritu patriótico, que ondee durante las horas de clase, en todas las Escuelas, la Bandera Nacional.

El simbolismo de sus bellos y alegres colores, cubre las fachadas de nuestras Escuelas, mientras dentro de los edificios se forjan, en los ideales que hicieron impercedera a la Patria, los caracteres de aquellos que será más adelante continuadores de su Historia.

Así como nosotros aprendimos a llevar en el corazón el amor a la santa Bandera—no logrando arrancar ese arraigo la franja de luto con que la república quiso hacerla desconocida—ellos, los que ahora crecen en el alma y en el cuerpo, deben adquirir de tal manera la devoción al rojo y guisa de la gloriosa enseña, que ninguna adversidad sea bastante poderosa para hacer infucada esta siembra hecha sobre los primeros años de tantas vidas.

La Bandera nacional representa a la Patria y nos emociona porque trae a nosotros el recuerdo de grandezas y heroísmos pasados y presentes, haciéndonos sentir el orgullo de sabernos españoles, partícipes de la misma gloria que para la Patria común ganaron cuantos fueron capaces de encumbrarla con el propio mérito. Sus colores, atraviesan la vista para hundirse en el corazón levantando sentimientos que no se han extinguido nunca... Ante ella, quiséramos poder mucho para ofrendarla mucho también.

Ella es un símbolo: España; y en ella amamos y reverenciamos a la Patria: madre, reina, síntesis de todo lo que a través de los años constituyó la vida de cada persona.

La Bandera bendita es hoy el grito alegre y prometedor que indica la existencia de todas las escuelas;

La escuela ya no está escondida, como avergonzada de su vivir entre las paredes oscuras de viejos caserones. Ahora se asoma a la calle y saluda con la Bandera a los que pasan, diciéndoles que si la Patria es hoy fuerte y poderosa por el sacrificio y el esfuerzo de sus hijos abnegados y generosos, mañana lo será también por el trabajo y el amor de los que, ahora niños, se preparan bajo la augusta protección de los colores amados, para mantener dignamente otro día el prestigio ganado, acrecentándolo si fuese preciso.

Por eso la Circular citada dispone que el acto cotidiano de izar y arriar la Bandera los días lectivos, mientras los niños saludan y entonan el Himno Nacional, revista la emoción necesaria. Para que se grave profundamente en el corazón y en el pensamiento de los escolares; para que la impresión de cada día, forme un sedimento emocional, firme e indestructible. De esta forma, jamás podrá reproducirse aquella vergüenza del 14 de Abril, o caso momentáneo de los valores históricos, negación de las virtudes raciales, producto de las más torpes cobardías...

Aún va más lejos la disposición del Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza: junto a esa enorme fuerza educativa que lleva en sí el hecho de situar bajo la Enseña Patria la ingente obra encomendada a la Escuela, existe un valor de hondo simbolismo, que no debe escaparse a la penetración de los educadores.

Así se ha hecho también símbolo la Escuela. Símbolo de la Patria que dibujan los soldados de Franco en el campo de batalla, con el oro de su heroísmo, con la sangre de sus generosidades y que actualmente es sobre todo una magnífica aspiración. Símbolo de la Patria que se conquista en el trabajo cotidiano, desenvuelto disciplinadamente. De la Patria que se consolida y agranda, si se apoya en la roca firme de la devoción inquebrantable de sus hijos. De la Patria que conserva su poderío, mereciendo el respeto de los extrños, merced al prestigio de los patriotas que la sirven.

Todo esto ha de salir de la Escuela. Exigencia a la cual debe responder convencida del honor y la responsabilidad que lleva consigo.

MES MARIANO DESPEDIDA A MARIA

El mes de la poesía y de las flores, el mejor de la vida primavera, hoy tiene su final, su hora postrera y en ella suspendemos tus loores.

Al despedirse todos tus cantores, oh Madre de las gracias Madianera, quieren de tu bondad perduradera les sigas otorgando tus favores.

Quieren tu bendición que es dulce—(dumbre, que quien cantarte vanideros años, quieren tener tu maternal consuelo. Apríraa tras la humana pesadumbre tras de salir del mundo desengaños gozar por siempre a tu lado el cielo. IMMACULATAE EQUES

Aquí la Escuela se hace símbolo de la Patria, como lo es la Bandera Nacional, bajo cuya protección desenvuelve sus tareas. Esta simboliza la Patria que conocemos y amamos; aquella la que deseamos más dichosa aun, más fuerte, más unida... PAQUITA MONTILLA.

JUNTA PROVINCIAL Pro-homenaje a Calvo Sotelo

Hoy ha quedado constituida y celebrado su primera sesión, en el Gobierno civil, la Junta que ha de allegar los fondos en esta provincia para erigir en Madrid un monumento nacional a la memoria de Calvo Sotelo.

A las cinco de la tarde se reunieron con el Gobernador don Eduardo Valera Valverde, los vocales que la constituyen, a saber: El general Cascajo, Gobernador militar de la plaza; el Capitular, don Félix Romero Menjíbar, en representación del Sr. Obispo de la Diócesis; don Antonio Escribano Godina, presidente de la Audiencia; don Manuel Dávila Burgoa, delegado de Hacienda; don Juan de Quesada, don Fernando Fernández Fernández, Jefe provincial de FET; don Antonio Coello y Ramírez de Arallano, alcalde de la ciudad; don Rafael Izardí Alzate, Jefe local de FET; don Perfecto García Conojo, Director del Instituto de 2.ª enseñanza; don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa, decano del Colegio de Abogados; don Rodrigo Fernández de Mesa y Porras, Jefe de la Abogacía del Estado; don Leopoldo Cano Frades, Director de la cursal del Banco de España, y don Armando Lucalle y Castro, presidente del Círculo de la Amistad; asistentes del Secretario don José Tomás Valverde.

El Gobernador saludó a los reunidos, dió a todos las gracias por su asistencia y les pidió su cooperación para la finalidad que persigue la Junta. Con idéntico fervoroso entusiasmo felicitaron todos los vocales trabajar para que el primer mártir de la cruzada tenga en la capital de España el recuerdo que merecen su vida y su muerte.

Se estudiaron a continuación las instrucciones y circulares recibidas de la Junta Nacional y se tomaron acuerdos concretos para seguir la suscripción ya iniciada por la Junta, que con carácter particular había funcionado hasta ahora, (y para cuyos componentes tuvo el Gobernador frases de merecido elogio) y para constituir juntas locales recaudadoras en todos los pueblos liberados de nuestra provincia.

También se convino, para la mayor eficacia del organismo, en nombrar un Comité ejecutivo con facultades delegadas de la Junta y para el que se designaron a los señores D. Rafael Izardí, don Armando La Calle y don José Tomás Valverde. Próximamente informaremos a nuestros lectores de las nuevas actividades de esta Junta y de su Comité, así como de los sitios en que pueda entregarse sus donativos las personas que deseen contribuir a la suscripción para el monumento al glorioso Calvo Sotelo.

Francisco Viguera Zurbarano
Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
C/ Santa Catalina de España

LIBRO NUEVO El asedio del Alcázar de Toledo

MEMORIAS DE UN TESTIGO

Un día, y Dios permita no sea muy lejano, alumbrará el sol de la paz el territorio español.

Será entonces el momento de aquilatar valores de esta cruzada, narrar hechos en conjunto y asombrar al mundo presentándole al detalle heroicidades a gran escala, desprecios de la vida, amor al ideal, juventudes que en un momento derrocharon tesoros de patriotismo.

Se verá entonces el destino que cumplieron los hombres y partidos a los que no se hizo justicia, gentes a quienes alumbró un ideal por el que lo dieron todo, personas que fueron mofa de muchos incapaces de comprenderlos.

Se verá también que hubo videntes que arrasaron pueblos y ciudades, y no se les escuchó porque nadie quería despartar de su vivir fundado solo en carnales apetitos.

Se verá que hubo algunos perdidicos, muy pocos, que clamaban en el desierto, pero que luchadores por un ideal que en esta tierra no se alcanza, labraron un poco cada día su tierra, sembraron ideas, predicaron con el ejemplo y llegado el día se vió que habían sido recompensados ciento por uno, se vió que no se había perdido un grano de la siembra y aunque aquí no se les hizo justicia, esos perdidicos dieron gracias a Dios porque habían trabajado por su causa en el papel y lograron con sus predicaciones miles de hombres que en el campo de batalla sostuvieron esas doctrinas obteniendo laureles impercederos.

Cuando eso ocurra surgirá un historiador que compile escritos, monografías, artículos, hechos al correr de la pluma muchas veces, pero que sean la narración fiel y exacta de los hechos.

Desde los primeros meses del Movimiento Nacional las monografías se suceden. Narración de un hecho, jornadas de un ejército, andanzas de una columna, episodios de un personaje...

Así desde «El Asedio del Alcázar de Toledo», libro del que vamos a ocuparnos, a la evacuación y repatriación del sanatorio de Gorliz, eacotránamos una gama de trabajos de esta índole, emotivos y documentales, que han de servir en lo futuro para estudiar la verdad de estos días, Verdad que el oro judío, la pasión marxista, la mentira de la democracia y la infuercia de la masonería han ocultado o han tergiversado, para servir a sus perversos fines.

«El Asedio del Alcázar de Toledo» es un libro que cuente hechos para deducir doctrinas.

No es un libro con pretensiones de entrar a Tucídido o a Herodoto. Su autor lo subtitula «Memorias de un testigo», y es eso. Soa de un escritor que nació militar, que vivió muchos años enseñando en el Alcázar, que ora y es católico y español y llegado el día del glorioso movimiento acadió al Alcázar toledano a ponerse a las órdenes del gobernador militar de la plaza el Ilustre Moscardó.

En el Alcázar fué anotando la vida de aquellos sus heroicos habitantes día por día. Y la impresión de momento, el suceso que surgía en el vivir castrense, la agresión y la defensa pasaban al libro de apuntes y luego conservando su lición ideológica se han transformado en un libro editado con talo, un libro que no puede faltar en ninguna biblioteca de la España nueva por el gran acopio de datos exactos que conserva sus páginas y por el espíritu que de ellas se desprende, espíritu hispano, católico, militar.

No hemos dicho aun quien es el autor del libro y hoy fiesta de San Fernando, rey de España, patrono del Cuerpo de Ingenieros vamos a decir dos palabras del comandante Martínez Leal, autor del libro, testigo de todas las jornadas del «Asedio del Alcázar», desde el 21 de Julio al 28 de Septiembre.

Véase a cuánto citar en estas notas

al patroso del cuerpo de ingenieros, porque don Alfredo Martínez Leal, comandante de infantería ahora, en la última década del siglo XIX tenía los castillos de plata en su cuello. Estaba en zapadores minadores,—creemos que en el segundo regimiento—y al organizarse la compañía de telégrafos de Puerto Rico pasó a ella como sargento voluntario en 1896. Hizo allí toda la campaña y después ingresó como alumno en la Academia de Infantería de Toledo. Conoce desde aquella fecha el Alcázar en el que fué cadete y luego largos años profesor. Profesor era al adelantamiento de la nefanda república y cuando Azafia el destructor del ejército dió su famosa ley, Martínez Leal, se retiró. Ahora era Presidente delegado de la Cruz Roja.

El artículo se va haciendo largo. No hemos comenzado a hablar aún del libro y hacemos punto hasta mañana.

MORSAMOR.

30 V 38
«El asedio del Alcázar de Toledo», memorias de un testigo, por el comandante Martínez Leal, puede adquirirse en la librería del Sagrado Corazón, calle de Gondomar. En el kiosco de Andrés Gracia, Plaza de las Tendillas y en la Redacción del DEFENSOR. Precio ocho pesetas.

El homenaje a Mola

	Pesetas.
Suma anterior	4 979 00
D. Miguel González Herrández	5
D. Rafael Salinas Anchelegra	5
D. Leopoldo Alcántara Palacios	5
D. Manuel Manzanares Sampayo	5
D. Francisco Alcántara Sampayo	5
D. Lucas González Muñoz	5
D. Antonio Arteajo Campos	5
D. Asociación F. de Mesa de Arteajo	5
D. Pedro Sánchez Ruiz	5
D. José M.ª Rey Carrasco	5
D. José Molleja y Molleja	5
D. Antero R. de Liévana y Rodríguez de Tombleque	5
D.ª Concepción Molleja de R. de Liévana	5
D. Antonio Salamanca Diéguez	5
Don Antonio Giménez de la Cruz	5
D.ª Carmen Portas y Portas de Giménez	5
D. Manuel Osuna Torres	5
D. José Bayona Sánchez	5
Suma total	5 069 00

En cumplimiento de la orden de 28 de Abril del General Barrera, presidente de la comisión pro homenaje a Mola, cerramos ayer esta suscripción, para la que recibimos ayer tarde, después de cerrada la edición, las cantidades que figuran en la lista de hoy.

Comunión por Mola

Decíamos ayer que coincide la fecha del aniversario de la muerte del General Mola con el primer viernes de mes y pedíamos a los que hagan tan piadoso ejercicio apliquen ese día la Comunión por el alma del General Invicto.

Pedimos también a los sacerdotes que recomendaran esta iniciativa a feligreses y prometamos publicar el número de Comuniones que se ofrecieran ese día con esa intención luego que se nos envíen los datos, con la mayor concisión posible.

Mantenemos el propósito expuesto añadido hoy que nuestro queridísimo Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada acto de piedad o devoción cristiana que se haga con esta intención.

Aprendamos la ejemplar lección del héroe Campde de la muerte de Mola en acto de servicio por Dios y por la Patria, quien tantas victorias había sabido ganar vistrambrava ya la de Bilbao, pero fué voluntad de Dios que Mola diese su vida en un momento decisivo para hacernos ver que no necesitaba Mola más para su gloria y que sus geniales intenciones y su técnica depurada de gran militar, la hacían merecer el privilegio ciudadano de ganar batallas después de muerto.

Banco Hipotecario de España

Administración en Córdoba y su provincia

José Alarcón Zeedor

PASEO DE LA VICTORIA, 37.

Teléfono 2-3-3-9

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 1. San Segundo. Misa de la Ascensión del Señor. Segunda oración. Concede. Tercera por el Papa. Credo. Prefacio y lo de más de la octava. Semidoble. Banco Jubileo. Jubileo circular de las 40 Horas: En el Sagrario.

Mes del Sagrado Corazón

A las 8:30, todos los días, misa con cánticos y comunión reparadora en San Hipólito. Todas las tardes, a las 8, ejercicio con manifiesto, rogativas y plática por el R. P. Rafael L. Espinosa, S. J., Director del Apostolado. San Pablo.—Todos los días en la misa de siete y media se hará el ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Los días festivos se hará en la misa de siete.

El Congreso Eucarístico

Budapest.—Se celebró la clausura del Congreso Eucarístico internacional. Alrededor del núcleo hispano americano, formado por unos 60 entre españoles y sudamericanos, se desarrolló la magna explicación por los sacrilegios cometidos en España, con asistencia del representante de España nacional, don Miguel Ángel Murgu. Otra nota culminante fue el homenaje del mundo intelectual al Sacramento, en el que tomaron parte numerosos literatos, filósofos y artistas. En la magna Asamblea dedicada a la santificación del clero, el cardenal Legado había leído un párrafo poderosamente fundamentado a 12 cardenales, 300 arzobispos y mil sacerdotes. El cardenal habló de la gran influencia del Clero en la paz social e internacional.

Saludo del Papa

Budapest.—Monseñor Lutter, consejero de la Legación húngara cerca de la Santa Sede en Roma, ha leído y entregado al R. P. Horthy un obsequio papal con el cual el Santo Padre envía un saludo al jefe de Estado húngaro.

El Regente Horthy y el cardenal Sebasi, ministro de Hungría han asistido a un concierto de música húngara. Todos los edificios públicos estaban espléndidamente iluminados y el pueblo de las Cadenas reflejaba sus miradas de luces en las aguas del Danubio. En tanto los diarios dedican páginas enteras al Congreso Eucarístico, subrayando las palabras con las que el Legado Pontificio ha puesto de relieve las miliares relaciones existentes entre Hungría y la Santa Sede.

La imagen de N. P. Jesús Nazareno

La Junta de Gobierno de la Real e Ilustre Hermandad de Nazareno Padre Jesús Nazareno (Cofradía Caballeros del Dilección), recogiendo el sentir de numerosos devotos de tan milagrosa imagen, tiene el honor de comenzar al pueblo cordobés que desde el próximo día 3 de junio y en viernes sucesivos estará expuesta durante todo el día en su Iglesia-Hospital la milagrosa imagen del Señor, tan venerada por todos los cordobeses.

Dicho día 3 se celebrará, a las ocho de la mañana, una misa rezada, lo que se pone en conocimiento de los cofrades, rogándoles su asistencia.

Fotografía Montilla : Estudio Artístico :

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orias de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Calle Central: PEREZ CALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.

Bucurios: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Servicio a domicilio

Asociación de Antiguos Alumnos de la Compañía de Jesús

El Coronel Secretario militar y particular de S. E. el jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional. Saluda al Sr. Presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos de la Compañía de Jesús de Córdoba y en nombre de S. E. el Generalísimo agradece su felicitación por el restablecimiento en España de la Compañía de Jesús, enviándole su saludo que hace extensivo a todos los asociados.

Francisco Franco Salgado Arango aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecer a V. el testimonio de su consideración más distinguida.

Burgos 23 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.

Con la publicación de esta nota quedará ratificados nuestros consocios del saludo de S. E.

No es tiempo de banquetes

Orden del ministro

Burgos.—El ministro del Interior ha dado hoy 31 de Mayo, una orden en la que trata del deber que tenemos todos de hacernos cargo de las circunstancias presentes y usar procedimientos de mayor templanza. Hay que procurar atender más a la observancia de la vida religiosa que a viejos hábitos, que solo suponen satisfacciones materiales.

Uso en que se cometen mayores extralimitaciones son los banquetes, que no responden a exigencias del orden público. Son de por sí desmoralizadores, porque no se compaginan la hortería con la vida de muchos en el momento presente.

Mientras el combatiente está en las trincheras, no debe existir la vida de derroche.

El ministro del Interior llama la atención a las autoridades locales sobre esos procedimientos y espera de los gobernadores y alcaldes atiendan estas observaciones y contrarresten la práctica de los banquetes que desdican del momento presente.

Ministerio de Orden Público

Valencia.—Bajo la presidencia del ministro, se reunieron el subsecretario del ministerio, jefe del Servicio Nacional de Seguridad, jefe nacional de Servicios especiales y 11 delegados de Orden público.

Los delegados recibieron instrucciones del ministro de actuar con la más estricta justicia, ofreciendo siempre con benevolencia las justas reclamaciones y demandas de protección; pero, severamente, sin distinción de clases, sexo y posición social, contra quienes actúan de manera antipatriótica, propagando rumores, censurando las resoluciones de la autoridad o ejecutando actos contrarios a la unidad de la Patria o que redunden en perjuicio económico nacional, y sobre todo en toda clase de contrabando, especialmente en el de la divisa.

Junta provincial reguladora de abasto de carne

Por acuerdo de esta Junta y con arreglo a los precios fijados para el ganado lanar y cabrio por el Servicio Nacional de Abastecimiento, a partir del día 1.º del próximo junio, regirán en toda la provincia los siguientes precios a la canal en dicho ganado:

Borrego, 3 70 pesetas; borro, 3 50; oveja y carnero, 2 80; cabra y macho, 2 40; cejejo, 3 25.

Como precios al público se fijan para la capital a partir del día 2 del próximo, los siguientes:

Borrego, 4 40 pesetas; borro, 4 20; oveja y carnero, 3 60; cabra, 3 20; cejejo, 4 00, y cabrito, 4 20.

Los tabajeros quedan obligados a exponer al público, con caracteres bien visibles, el precio y clase de carne que dispongan para la venta. Bien entendido que subsiste en todo su vigor el artículo 60 del vigente reglamento de mercados públicos de esta capital, por el que queda prohibida la venta de más de una clase de carne en un mismo puesto.

Para los pueblos de la provincia rigen los mismos precios a la canal que para la capital, señalando las Juntas locales de abasto de carne los precios al público, teniendo en cuenta los gastos de artículos, miquele al tabajero, etc. y dando cuenta a mi autoridad de los precios que señalen.

Córdoba 30 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Secretario a., Angel Baena.

La solidaridad

Ha'o hispana

Millán Astray

Roma.—El Duque recibió a presencia del conde de Ciano, a la misión española, presidida por el general Millán Astray. Este presentó al Duque la misión, expresando la gratitud del pueblo español por la contribución dada por los legionarios italianos a favor de la causa de la España de Franco, añadiendo que esta gratitud sería eterna.

El Duque renovó la expresión de su simpatía por la causa española, y después de haber recordado el heroísmo de las tropas de Franco, expresó su confianza en que la España de mañana, unida y fuerte, esté a la altura de su misión histórica.

Terminó sus palabras con el grito de ¡Arriba España!, al que respondió la misión española con gritos de ¡Viva Italia!

El general y el embajador español, señor García Coma, con todos los miembros de la misión, han visitado el Centro Oficial de las Milicias Fascistas, en donde han rendido tributo de homenaje ante el Sagrario de la Patria.

La misión española fue recibida con los honores militares. Daban guardia dos compañías de Camisas Negras con banderas de la 112 División fascista de choque.

El general Russo, jefe del Estado Mayor de las Milicias, regaló a Millán Astray, un pañal.

El general español exteriorizó su admiración por la Italia imperial y el Duque, fundador del Imperio.

Terminó el acto con los gritos de ritual seguidos de: ¡Por la victoria de Franco!

La misión española visitó la Casa del Mutilado italiano.

Roma.—La prensa de la mañana dedica la primera plana a España y resalta la recepción que ayer hizo Mussolini en el Palacio de Venecia a la misión española y los términos del discurso de Millán Astray.

Magisterio

CESE Y POSESION

La maestra doña Victoria Guerra Martos ha cesado en la Maternal y se ha posesionado de la escuela núm. 8 de esta capital.

NOMBRAMIENTOS

Por la Comisión de Enseñanza ha sido nombrado maestro interino don Rafael Barbadillo Torres, de Villalón (Provincia Palmer); provisionales doña Elicia Pérez Cano, de la sección 3.ª de la Escuela Maternal de Córdoba; doña Elisa Fernández Ramos, de Villar (Pilego); y doña Dolores Jiménez Cabezo Cobo, de Geena (Cabra).

Administración Principal de Correos

AVISO

Dispuesto por orden superior algunas modificaciones en el servicio del Giro Postal, se pone en conocimiento del público las que por afectar más directamente le interesa conocer y que son las siguientes:

A partir del primero del próximo mes de junio, quedan anulados los impresos G-1 que venían utilizándose para imposiciones. Los que se han de utilizar en lo sucesivo, pueden adquirirse al precio de cinco céntimos en la expenditoria de sellos de esta Administración Principal.

Los impresos especiales para giros gratuitos del Ejército se facilitarán gratuitamente en las ventanillas del Giro y en la Intervención de esta Principal.

Pueden hacerse giros a todas las oficinas autorizadas hasta un importe máximo de cinco mil pesetas cada giro.

Las horas de admisión de giros serán las siguientes: Por la mañana de 9 a 12. Y por la tarde de 16 a 18. Córdoba 30 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Administrador Principal, José Moreso.

Notas de la provincia

HERIDO DE UNA COZ

En las proximidades de la estación de Lucepa en ocasión de estar segando Juan Córdoba Lana, dejó a un lado una caballería la cual dió una coz a su nieto Fernando Córdoba Córdoba, causándole heridas de gravedad. Fue curado en el Hospital siendo certificado su estado de mucha gravedad.

Casana DENTISTA

Marqués de Bell, 8. CORDOBA.



Día de Retiro mensual

Para Sras. medipensionistas y externas en la Casa de las Religiosas Esclavas del S. Corazón de Jesús, Plaza de San Juan, 7.

La Superiora de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús invita para el Retiro de Señoras que tendrá lugar el día 2, dirigido por el Reverendo Padre Superior de la Compañía de Jesús.

Las señoras que deseen hacerlo, medipensionistas, tendrán la bondad de avisarlo con anticipación a la Madre Superiora.

Distribución: Lectura, a las 10:30; Plática, a las 11; Exámen, a las 12; Comida, 1 y 3/4; Visita al Santísimo, 2 30; Rosario y Vía Crucis, 3 30; P. de la muerte, 4 30; Meditación y reserva, 5 30.

Militares

EL MANDO DE ARTILLERIA

Se dispone quede a disposición del General Jefe del Ejército del Norte el coronel de artillería don José Martínez Sapiña, que cesará en el mando del Primer Regimiento Pesado. Se nombra para mandar éste al coronel don Luis Medrano Padilla.

Junta Provincial de Abastos y Transportes

AVISO IMPORTANTE

Por el presente se hace saber a productores, almacenistas y detallistas de patatas y al público en general que el precio provisionalmente y hasta nuevo aviso se ha señalado al kilo del citado artículo, es el siguiente: Productor 0 35 ptas.; almacenista, 0 40, y detallista, 0 45.

Córdoba 30 de Mayo de 1938. II año triunfal.—El Delegado provincial, Sebastián Martínez de Pinallos.

Información

del Ayuntamiento

ALUMBRADO EN EL CAMINO DEL CEMENTERIO DE LA SALUD. Mañana, miércoles lucirá por primera vez la línea de alumbrado en el camino nuevo al cementerio de la Salud.

Se ha procurado que esta mejora urbana esté dispuesta para la fecha en que, por costumbre, comienzan a depositarse los cadáveres en los cementerios, pues en esta ocasión del verano suele frecuentar el vecindario en horas de la noche, esta vía, hasta aquí desprovista de iluminación artificial.

Información por radio

La J. F. de A. C.

Burgos.—Las representantes de la Juventud Femenina de A. C. han visitado hoy el monasterio de las Huelgas, la Catedral y la Cartuja de Miraflores.

Por la tarde recibió el Sr. Arzobispo. Luego hubo recepción en el Ayuntamiento y en el teatro principal una brillante velada.

Donativo

Bilbao.—A partir de la liberación de esta capital los funcionarios de la Diputación bilbaína han contribuido a la suscripción nacional con 174.618 pesetas.

Cursillistas

Pamplona.—Mañana comenzará en esta capital el curso de orientación nacional para maestros. Pasan de 500 los admitidos.

Muerte de Fieta

Coruña.—Ha fallecido en su casa de la calle de Orensé, el gran tenor español Miguel Fieta.

En el momento de morir le rodeaban su esposa doña Carmen Mirat, sus hijos y deudos de aquella, recién llegados de Salamanca.

Miguel Fieta ha fallecido a consecuencia de un ataque de uremia que sufrió a raíz de su última excursión artística a Portugal.

La No Intervención

Londres.—En la Cámara de los Comunes el ministro de Negocios Extranjeros habló de la última reunión del Comité de No Intervención y dijo que había sido aprobada la fórmula británica sobre la retirada de voluntarios extranjeros.

Una bomba en un «bou»

Copenhague.—Según el diario «Social Demokraten» una máquina infernal ha explotado a bordo de uno de los barcos armados construidos por cuenta del gobierno republicano español.

Después de la construcción de los dos barcos, el Gobierno del General Franco ha pedido al Gobierno danés que estos le fuesen consignados. El tribunal de Copenhague habrá de proclamar la decisión dentro de 15 días.

Fusilados

Barcelona.—E. último consejo de ministros firmó 39 penas de muerte. Han sido fusilados ayer 17 en los fosos de Montjuich.

La revolución en México

Washington.—Al general mejicano Cedillo se ha sumado el general don Manuel Peñáz, jefe de la región del Este.

El general cedillista Rodolfo Herrera, al frente de sus tropas, amenaza las conducciones petrolíferas entre Veracruz y el Sureste de México.

Noticias

VIGILIA

Es conveniente recordar que el sábado 4, víspera de Pentecostés, es día de ayuno y de abstinencia de carne.

SOLIDARIDAD ITALO ESPAÑOLA

El domingo, fiesta de la Solidaridad Española, formaron ante el Gobierno Militar, con su estandarte y bandera, una sección de artillería y otra de la guardia civil. Asistieron representaciones de todos los cuerpos, institutos y dependencias de la guarnición, cumplimentándose lo dispuesto en la orden general del Generalísimo, los vivos a Italia y jarriba España! los dió el general Cascajo, a quien acompañaban el gobernador civil señor Valera, alcalde señor Coello, presidente de la Audiencia señor Escribano, de la Diputación señor Quero, delegado de Hacienda señor Danvila, delegado de Orden Público señor Arbenza y coronel de artillería señor Martínez Lapina.

BENDICION DE UNA BANDERA

Después de la misa que ya anunciamos se celebraría el domingo en la Catedral, se bendijeron por el oficiante Sr. Avila Carrillo, dos banderas para la organización juvenil de Córdoba, una fue la Nacional y la otra la de F. E. T., actuando de madriñas las bellísimas señoritas Juilita Díaz Moreno y Mercedes Paniagua García.

CARTERA

Carmen Bracho A. Tablada ha presentado en la Comisaría una cartera encontrada en la vía pública, que contenía un carnet y dos billetes de a peseta de Francisco Conde Montilla.

DONATIVO

La niña María Ignacia Navas Posi ha entregado al gobernador civil 125 50 pesetas, recogida entre sus amistades en el día de su primera comunión.

POR DESOBEDIENCIA

Ha sido detenido Emilio Jiménez Alarcón, que en la plaza de toros desobedeció a la vigilancia.

DETENIDO

La policía ha detenido a Pascual Alonso Ramiro, que queda a disposición del Gobernador civil en la cárcel estando incomunicado.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Josefa Contreras Muñoz, de 4 años, herida contusa en la región parietal izquierda; Lucas Cuadra Jurado, de 6, contusión en la región frontal y contusiones.

LA RELOJERIA Y OPTICA

ENRIQUE TIENDA

Se ha trasladado a la calle ALFONSO XIII, número 47, (frente a la Estátua de Osa)